
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 4/2007 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
«Έγκριση της 16/2007 απόφασης της δηµαρχιακής επιτροπής περί κατάρτισης 

του Προϋπολογισµού εσόδων και εξόδων του ∆ήµου για το οικονοµικό έτος 
2007» 

 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  33/2006 

            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 1η 
Μαρτίου 2007, ηµέρα Πέµπτη και ώρα  20.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το 
δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
525/23 Φεβρουαρίου 2007 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού 
συµβουλίου, η οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και 
επιδόθηκε στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, στον ∆ήµαρχο καθώς και στους 
Προέδρους των Τοπικών Συµβουλίων των ∆ηµοτικών ∆ιαµερισµάτων Περδικίου και 
Χρυσοστόµου , σύµφωνα µε τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού 
κώδικα (άρθρα 95 & 96 του Ν. 3463/2006 ). 
Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία 
δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 11 : 
 
      ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ                                            ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 
 

1. ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ Πρόεδρος         1. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ  
2. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ                                   2. ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΛΑΚΙΟΣ 
3. ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ 
4. ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ                             
5. ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ                                         
6. ΑΦΡΟ∆ΙΤΗ ΚΑΝΑΡΗ 
7. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΡΝΑΣ                        
8. ΙΩΑΝΝΑ ΠΟΥΛΟΥ                                  
9. ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΑΡ∆ΑΣ 
10. ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΣΒΑΝΗΣ 
11. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΚΥΠΡΑΙΟΣ 

 
   ΠΑΡΟΝΤΕΣ :  1. ΗΛΙΑΣ ΜΟΥΣΕΤΗΣ Πρόεδρος  Τοπικού Συµβουλίου ∆.∆. 
                                 Χρυσοστόµου. 
                              2. ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΣΑΝΤΕΣ Πρόεδρος Τοπικού Συµβουλίου ∆.∆.                                                                     
                                  Περδικίου. 
 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 
µοναδικό θέµα της ηµερησίας διατάξεως, εξέθεσε στο ∆Σ τα εξής: 
 Η ∆ηµαρχιακή επιτροπή του ∆ήµου µας , σύµφωνα µε το άρθρο 159 του Ν. 
3463/2006 ( Κώδικας ∆ήµων και Κοινοτήτων ) , καταθέτουν ενώπιον του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου Εισήγηση, µε το σχέδιο προϋπολογισµού εσόδων και εξόδων του ∆ήµου, 
για το οικονοµικό έτος 2007.  
 Στο σηµείο αυτό και πριν από την κατάθεση της εισηγητικής έκθεσης της 
∆ηµαρχιακής επιτροπής, ο Αντιδήµαρχος Νίκος Λαρδάς ζήτησε τον λόγο, 
προκειµένου να θέσει υπ΄ όψη του Σώµατος σχέδιο ψηφίσµατος, που αφορά την 
οικονοµική κατάσταση του ∆ήµου και έχει άµεση σχέση µε τον προς ψήφιση 
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προϋπολογισµό. ∆ιένειµε δε για τον λόγο αυτό αντίγραφα του Σχεδίου ψηφίσµατος 
σε όλους τους δηµοτικούς συµβούλους. Στη συνέχεια, προχώρησε στην παρουσίαση 
του σχεδίου ψηφίσµατος, που έχει ως εξής: 
 

ΣΧΕ∆ΙΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΑΓΙΟΥ ΚΗΡΥΚΟΥ ΙΚΑΡΙΑΣ 

 
 

Με αφορµή τη συζήτηση του προϋπολογισµού του οικονοµικού έτους 
2007, το ∆.Σ του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου έχοντας υπ’όψιν: 

Α) Την οικονοµική καχεξία που διέπει τη Τ.Α και κατ’ επέκταση και το 
∆ήµο Αγίου Κηρύκου, γεγονός που οφείλεται στην απαράδεκτη τακτική που 
ακολουθούν οι ελληνικές κυβερνήσεις από το 1990 στο τρόπο χρηµατοδότησης 
της Τ.Α. 

 Οι οποίες συστηµατικά παρακρατούν πόρους που εισπράττουν στο όνοµα 
της Τ.Α παρά τα όσα ορίζει η σχετική νοµοθεσία (Ν. 1828/89 – 2539/97) και το 
ελληνικό σύνταγµα. 

Β) Ότι ο ∆ήµος Αγίου Κηρύκου από τους Κ.Α.Π αναµένεται να εισπράξει 
για τα λειτουργικά του έξοδα ποσό υποδιέστερο των λειτουργικών αναγκών του. 

Γ) Το εξαιρετικά ανεπαρκές ποσό της ΣΑΤΑ που σε καµία περίπτωση δεν 
µπορεί να καλύψει τις σύγχρονες ανάγκες των δηµοτών µας, 

∆) Τις δηλώσεις όλων των πολιτικών κοµµάτων στο οικονοµικό συνέδριο 
της ΚΕ∆ΚΕ (Αύγουστος 2003) καθώς και τις δηλώσεις της κυβέρνησης τόσο 
προεκλογικά (κυβερνητικό πρόγραµµα για την ∆ηµόσια ∆ιοίκηση και τη Τοπική 
Αυτοδιοίκηση σελ. 35) όσο και µετεκλογικά (δηλώσεις Υπουργού Εσωτερικών 
για σταδιακή απόδοση των παρακρατηµένων), 

      ΕΚΦΡΑΖΕΙ  την έντονη διαµαρτυρία του για τη συνεχιζόµενη αυτή 
απαράδεκτη κατά γενική οµολογία πολιτική, απαιτώντας: 
1) Την άµεση απόδοση των παρακρατηµένων πόρων που ανέρχονται στο 

ποσό των 9 δις ευρώ, συνολικά για όλους τους Ο.Τ.Α, 
2) Την κατοχύρωση των πόρων της Τ.Α από το κρατικό προϋπολογισµό µε 

άµεσο διπλασιασµό του εξευτελιστικού 2,7% και προοπτικό στόχο το 
παλαιότερο αίτηµα της ΚΕ∆ΚΕ για 8%, 

3) Νοµοθετική ρύθµιση για πλήρη συνεχή χρηµατοδότηση των 
αρµοδιοτήτων που µεταφέρονται στη Τ.Α, 

4) Να κατοχυρωθεί νοµοθετικά η µη παραγραφή των χρεών του κράτους 
προς τη Τ.Α, 

5) Κατάργηση των επιλεκτικών χρηµατοδοτήσεων του κράτους προς τη 
Τ.Α, 

6) ∆ιπλασιασµό ΚΑΠ και ΣΑΤΑ για το ∆ήµο Αγίου Κηρύκου και όλους τους 
νησιωτικούς δήµους. 

 
Το δηµοτικό συµβούλιο τέλος απευθύνει έκκληση για άλλη µια φορά στα 

όργανα της Τ.Α που συµµετέχει (ΤΕ∆Κ Ν. ΣΑΜΟΥ – ΣΥΝ∆ΕΣΜΟ ΤΕ∆Κ Β. 
ΑΙΓΑΙΟΥ – ΚΕ∆ΚΕ) για ουσιαστική διεκδίκηση των οφειλοµένων. 
 
 Στη συνέχεια, ο λόγος δόθηκε στους δηµοτικούς συµβούλους, προκειµένου να 
τοποθετηθούν επί του σχεδίου ψηφίσµατος. 
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 Επί του σχεδίου ψηφίσµατος τοποθετήθηκε ο δηµοτικός σύµβουλος Κ. 
∆ηµήτρης Κουρελής εκ µέρους της παράταξης ∆.ΟΙ.Α.ΚΙ ως εξής : << Αφού θα 
πρέπει να υπενθυµίσουµε ότι τα όποια σχέδια ψηφισµάτων θα πρέπει , έγκαιρα να 
δίδονται και στην αντιπολίτευση για επεξεργασία θέσεως και όχι την τελευταία 
στιγµή , έχοµε να δηλώσοµε ότι : Θα αποτελούσε , τουλάχιστον άγνοια για ένα 
δηµότη και ειδικά για ένα δηµοτικό σύµβουλο , να µη γνωρίζει την οικονοµική 
στενότητα του δήµου µας καθώς και για όσα έχουν ειπωθεί για τους 
παρακρατηµένους πόρους τόσο σε επίπεδο ΚΕ∆ΚΕ όσο και σε επίπεδο Υπουργείου 
Εσωτερικών κ.λ.π.. Ως εκ τούτων προσυπογράφουµε το γενικό πλαίσιο διεκδικήσεων 
του σχεδίου ψηφίσµατος , υπενθυµίζοντας όµως στην πλειοψηφία ότι το εν λόγω 
ψήφισµα , δεν πρέπει να άγεται και να φέρεται , εκ µέρους της ως άλλοθι >>.     
 Κατόπιν αυτών, και σε ότι αφορά το παραπάνω ψήφισµα, το ∆Σ, αφού έλαβε 
υπ’ όψη του όλα τα παραπάνω,  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 
 Εγκρίνει το ψήφισµα που διαβάστηκε κατά την εισήγηση του Αντιδηµάρχου, 
και αφορά την οικονοµική κατάσταση του ∆ήµου, όπως αυτό παρουσιάστηκε και 
αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της παρούσας απόφασης. 
 
____________________________________________________________________ 
 
 Σε ότι αφορά την διαδικασία συζήτησης του προϋπολογισµού, λόγω της 
φύσεως του θέµατος, ο πρόεδρος προτείνει να συζητηθεί ο κλάδος των εσόδων και ο 
κλάδος των εξόδων µαζί  , πρόταση που έγινε οµόφωνα αποδεκτή.  
 Στη συνέχεια και µετά την παροχή διευκρινίσεων σε ερωτήσεις των 
συµβούλων, ξεκίνησαν οι τοποθετήσεις. 
 Επί του σχεδίου προϋπολογισµού οικονοµικού έτους 2007 τοποθετήθηκε ο 
δηµοτικός σύµβουλος κ. ∆ηµήτρης Κουρελής ως εξής : << Το σχέδιο του 
προϋπολογισµού που παρουσιάζεται σήµερα αποτελεί µια υποχρεωτική εκ του Νόµου 
διαδικασία , µια άσκηση επί χάρτου , τινί τρόπω , για το πώς θα κινηθεί η σηµερινή 
πλειοψηφία. Πρόκειται , περί ενός προϋπολογισµού συντηρητικού και καθαρά 
διαχειριστικού που µεταφέρει και αποπειράται να υλοποιήσει αποφάσεις 
παρελθόντων ετών και να << µπαλώσει >> ότι µπορεί να µπαλώσει. ∆υστυχώς δεν 
αποπνέει καµία , µα καµία , αναπτυξιακή αύρα τουλάχιστον όπως αφήνετο να 
εννοηθεί , για την πορεία του δήµου µας , κατά την προεκλογική περίοδο 
Σεπτεµβρίου - Οκτωβρίου 2006. Να σηµειώσουµε , επίσης , ότι πλήθος έργων 
βρίσκεται στο επίπεδο της ανάθεσης και ότι αυξήθηκαν κατά 110.000 € περίπου τα 
µη εισπραχθέντα έσοδα παρελθόντων ετών , γεγονός που βαρύνει πλέον την τωρινή 
δηµοτική αρχή. Υπάρχει επίσης , µια απόπειρα αύξησης των εσόδων που δε 
γνωρίζουµε αν υφίσταται στην πραγµατικότητα ( Κ.Α. 0451,0452,0716,κ.α). Έχοντας 
υπόψη ότι η ύπαρξη µελετών είναι βασικό εργαλείο για τη λειτουργία του δήµου και 
τη διεκδίκηση χρηµατοδοτήσεων , η πρόθεση του να δαπανηθούν πιότερα χρήµατα 
για µελέτες , από ότι το 2006 , εγγράφεται στα θετικά του φετινού προϋπολογισµού. 
Η εκτέλεση του προϋπολογισµού συνοδεύεται πάντα από πλήθος τροποποιήσεων , 
τόσο στα έσοδα όσο και στα έξοδα , από µέρους της πλειοψηφίας , καθιστώντας την 
ψήφιση ή όχι του προϋπολογισµού , µια ουσιαστικά , τυπική διαδικασία. Ως εκ 
τούτου , ψηφίζω ΠΑΡΩΝ και θα τοποθετούµαι , όπως έχω υποχρέωση , στα επί 
µέρους θέµατα που τίθενται προς συζήτηση στα δηµοτικά συµβούλια >>.  
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 Ο δηµοτικός σύµβουλος κ. Νικόλαος Λαρδάς στην τοποθέτησή του αναφέρει 
ότι << η αναπτυξιακή πολιτική δεν εξαρτάται µόνο από τη βούληση του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου αλλά και από τους αντίστοιχους πόρους που διαθέτει το ελλ. κράτος δια 
των κυβερνήσεων του . Οι διεκδικήσεις όµως έχουν αποφέρει στη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των δηµοτών µας ,και παράλληλα έχουν γίνει τα τελευταία χρονιά 
σηµαντικές παρεµβάσεις οι οποίες και συνεχίζονται µέσω µελετών για αναπτυξιακά 
έργα >>.   
 Κατόπιν αυτών, ακολούθησε ψηφοφορία 
 Ο κ. Κουρελής , ψηφίζει «παρών». 
 Υπερψηφίζουν ως έχει τον προϋπολογισµό εσόδων και εξόδων οικονοµικού 
έτους 2007 οι υπόλοιποι παρόντες δηµοτικοί σύµβουλοι καθώς και οι Πρόεδροι των 
Τοπικών Συµβουλίων των ∆.∆. Περδικίου και Χρυσοστόµου. 
 Το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψιν τα ανωτέρω, καθώς και τις διατάξεις του Ν. 
3463/2006 ( Κώδικας ∆ήµων και Κοινοτήτων ) , 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

  Εγκρίνει τον προϋπολογισµό , του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου οικονοµικού έτους 
2007, ο οποίος παρουσιάζει : σύνολο εσόδων 5.552.930,41 € και γενικό σύνολο 
εξόδων, 5.552.930,41 €. 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  33/2006 
 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως 

κατωτέρω: 
 
 

Ο πρόεδρος 
 
Τα µέλη 

∆ηµήτρης Καφούρος Μιχάλης Περρής 
 Νίκος Λαρδάς 
 ∆ηµήτρης Κουρελής 
 Ιωάννης Καράµπελας 
 Παναγιώτης Τσαρνάς 
 Αφροδίτη Κανάρη 
 Ιωάννα Πούλου 
 Βασίλης Λαρδάς 
 Θεµιστοκλής Κυπραίος 
 Κώστας Πασβάνης 
Ο πρόεδρος του Τοπικού Συµβουλίου 
∆.∆. Χρυσοστόµου Ηλίας Μουσέτης 
Ο πρόεδρος του Τοπικού Συµβουλίου 
∆.∆. Περδικίου Βασίλης Τσαντές 
                                                                                           

                                                                             ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                               Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 6-3-2007 
                                                                                                     Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
                                                                                         
 
                      ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 


